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3amaua 1

a) Haiigure X0oTs1 ObI OJHY Hapy HATYPAIbHBIX YHCEI X M Y I KOTOPHIX
BBINOIHAIOTCS ciaeayromue yenopus: 20232 < x < y < 20242 u cymma
KBaJIPAaTOB 3TUX YUCET x% + y2 nemutcs Ha 20232 + 1.

0) [IpeqnoxuTe alnropuT™ (MM HAMKUILIKATE TPOTrpamMMy ), KOTOPbIH TTO3BOJISIET
HAXOJUTh BCE BO3MOKHBIE Mapbl TAKUX YHUCEIl, HO HE OCYILECTBISET IPOCTON
TIOJIHBIH epeGop Beex uncen u3 auanasona [20232; 20242].

OTBeT: PCHICHUC JOJI’KHBI 6I)ITI) HaTypaJbHBIMH PCINCHUAMUN ypaBHCHI/Iﬁ BUJIA.
n2+m? =k (20232 +1), k=123,...,7.

Tins k = 1: (1;2023), (497:1961), (779:1867), (1213;1619).
Tlns k = 2: (406;2832), (1088;2646), (1464:2458), (2022; 2024).

Tlns k = 4: (2:4046), (1558;3734), (994:3922), (2426:3238).

Tlns k = 5: (309;4513), (807:4451), (967:4419), (2025;4045), (2955;3425).

3amayua 2
Bapuanr 1.

Karep mnepeBo3UT maccakupoB MeEXKIAy JABYMs TPUCTAHIMH Ha  03€pe,
HaXOJSIIIUMUCS Ha paccTostHuU 12 kM npyr ot Apyra. [Iycth ckopocTh katepa 6e3
naccaxupoB paBHa 10 km/4, a ecnu OH Be3eT N MaccakupoB, TO €ro CKOPOCTh
coctaBisieT 98 % ot ckopocTH Karepa ¢ N — 1 maccaxxupom Ha OopTy. B Teuenue
JIHSL KaTep clieiaj MaTh PecoB Tya U msATh 00paTHO, IEPEBO3s pu 3ToM 21, 6, 9,
15, 24, 12, 18, 27 u 3 maccaxkupa, a MocjeaHUN oOpaTHBIN pelic coBepimi 0e3
naccaxxupoB. Haniaure cpeqHior CKOpOCTh Karepa 3a BCE BpEeMs JABUKEHUS MEXKIY
IOPUCTaHSIMHU, BKJIIOYas B 3TO BpeMsl Takke M BpeMs, KOTOpoe TpeOyeTcs s
NOCAJIKU U BBICAJIKM MAcCaXxupoB. IIpuHATH, YTO HA MOCAAKy OJHOTO MACCAKHUPA
YXOIUT OJTHA MUHYTA, & HA €r0 BBICAJKY — MOJIMHHYTHI.

OtBet: 6,19 KM/u.



Bapuanr 2.

Karep mnepeBO3UT maccaxupoB MeXAy JABYMs MPUCTAHSIMU Ha 03€epe,
HaxoAsIMMuUcs Ha pacctostHun 10 km npyr ot apyra. [lycth ckopocTh katepa 6e3
MaccaXupoB paBHa 8 KM/4, a ecid OH Be3eT N MaccakupoB, TO €ro CKOPOCThb
coctaBisieT 99 % ot ckopoctu karepa ¢ N — 1 maccaxupoMm Ha 6opty. B Teuenue
JTHSL KaTep clenall yeThbIpe peiica Tyaa U deThlpe 00paTHO, mepeBo3s npu 3tom 10,
5, 25, 15, 30, 35 u 20 maccaxupoB, a MOCJIECIHANA OOpaTHBIN peic coBepImi 0e3
naccaxupoB. Haiinure cpeHIo0 CKOpOCTh KaTepa 3a BCE BPEMs IBHXKCHHS MEXKTY
MPUCTAHSIMU, BKJIIOYas B ATO BpEeMsl TaKKe€ M BpeMs, KOTOpoe TpeOyeTcs s
MOCAJKU U BBICAJIKM MAcCaXupoB. [IpUHATH, YTO HA MOCAIKYy OJIHOTO MacCcakupa
YXOJIUT OJJHA MUHYTA, a HA €r0 BhICAJAKY — IMOJIMHUHYTHI.

OtBet: 5,16 kM/u.

3amaua 3

Bapuanr 1.

Hana xarymka ¢ N = 200 Butkamu u 1uromanpio Butka A = 0,02 M2, KOTOpas
pa3MelieHa psaaoM C MOIIIHBIM MarHUTOM Ha YHEpPreTUuecKoi ycraHoBke. Kartyrika
nmeer conpotuBiieHne R = 10 OM, unayktuBHocTh L = 0,1 'H u Bpamaercs ¢
MOCTOSTHHOW YTJIOBOM CKOpOCThI0 w = 50 paj/c B MarHUTHOM TOJI€ C WHAYKIIHEH
B = 0,5 Ti.

1) BelyviciuTe TMOJIHOE COMPOTHUBICHHE Z KATYIIKH, YYHTBIBasS Kak ee
COMPOTHUBJICHUE, TAK U HHIYKTUBHOCTb.

2) Omnpenenute TOK I, TeKyIIUi yepe3 KaTymKy Kak (yHKIIHIO BPEMEHHU.

3) Hamummwure nporpamMmHusbiidi kon Ha Python (wim Ha m000OM JIpyrom si3bIKe,
Hanpumep, Pascal, C wmu C++) naas mocTpoeHHss TpapuKOB Kak
nHayuupoBanHot IJ[C, Tak 1 TOKa B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH.

Oteer: UunynupoBannas O/IC: e(t)=—N - B - A - o - sin(ot) .
3ameuyaHue: mporpaMMHasi peaan3alus J0/DKHA YYUTHIBATh YCIOBUS 3aIa4u.

Bapuanr 2.

Karymka ¢ N = 150 Butkamu u tuiomaapio Butka A = 0,01 M? TOMelieHa B
IIEPEMEHHOE MArHUTHOE TI0JIe, co3JaBaemMoe cosieHouaoM. Karymka wumeer

conpoTuBieHue R = 8 OM u unnyktuBHocTh L = 0,15 I'H. UHAyKIIMST MATHUTHOTO
TI0JIsI U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy B(t) = B, - sin(wt), rne B, = 0,4 Tnu

w = 30 pag/c.



1) Beipasure mnaynupoannyio JOJC e(t) B karymke B 3aBUCHMOCTH OT
BPEMEHM, YUNUTHIBasI U3MEHEHNE MATHUTHOT'O TOJIS.

2) Onpenenute mOJHOE comnpotuBieHue Z(t) KaTymkd Kak — (QYHKIHIO
BPEMEHH.

3) Hamummre mporpamMmusbiidi ko1 Ha Python (wim Ha m000OM JIpyrom si3bIKe,
Hanpumep Pascal, C wmm C++) 11 mocTpoeHHs TpaduKOB Kak
unaynupoBanHoit 9J]C, Tak U TOKa B 3aBUCUMOCTH OT BPEMEHH.

OTtBert: ITonuoe conporusnenue (Z(t)) karymku B e RL: Z () = \/ R?2 = + (wL)?.
3ameuanmue: IporpamMmHas peajin3anus JO0JDKHAa YIUTbIBATh YCIIOBUS 3ada4H.

3anauda 4
Bapuanr 1

[{uBunu3ausi B COCEIHEH TalaKTUKE COOUpAeTCsl OTMPABUTh MEXKIUIAHETHYIO
OKCIICTAIIAIO0, WCIIONB3Ys IS MOJACpKaHusS PabOThl 000pYIOBaHUS Ha CBOUX
KOpaOJIsIX SHEPTUI0, BBIICIAIONIYIOCS B XMMHUYECKHX peakinusx. M3 Hemp cBoei
IJIAHETHl OHU HAY4YWIUCh J00bIBaTh KapOoHwn xene3a Fe(CO)s u penmuim
WCITOJIB30BaTh €r0 B KAa4€CTBE MCTOYHMKA dHEpTrud. MHKEeHepaM HYXHO BhIOpATh
MEXIy JBYMSI BapUaHTaMU:

1. 6patb Ha OOpT KapOOHWJI 3Kejie3a M HCIOJIb30BaTh JHEPIHUI0 PEaKIUi
OKHCJIEHUS1 KapOOHMIIA JI0 YTIEKUCIIOTHI U BBICILIEr0 OKCUAA MeTaia B;

2. Opath Ha OOpPT TOJMBKO Ta3000pa3HbIM MPOMYKT D peakunu pasznoKeHHS
KapOOHMIIA kKeJe3a U UCII0JIb30BATh TOJIBKO YHEPTHIO €r0 OKUCIICHMUS .

OueHnTe, KAKOM U3 3TUX BAPUAHTOB MPEANOYTUTEIBHEE U BO CKOJBKO pa3, €Civ
paccMaTpuBaTh UX C TOYKM 3pEHUs YACIbHOM DHEPIMH Ha MacCy pEarcHTOB,
KOTOpBIE PAacXOAYIOTCS B XOA€ peakuui. Mcronb3yiTe 3HA4YEHUs] SHTAIBIAN
oOpa3oBaHUs:

AHfOcoz = —393 k/[x/MouJIb, AHfQFe(CO)S = —766 K/I>x/MoJ1b,
AHfp = —824 x/lx/mMonb, AHF, = —110 k/lx/Moub,
AHfcp, = —393 k/lx/Mob.

OTBeT: HKCIONB30BATH YrapHBIM ra3 BeIroiHEE (BTOPOW BAPUAHT).

Bapuanr 2

[{uBunuzanusi B cCOoCeAHEH TajakTUKE COOUpaeTcss OTHPABUTh MEXKIIJIAHETHYIO
AKCTICIUIINIO0, WCIIONB3Ys ISl TOJAepKaHusg paboThl 000pYyIOBaHUS Ha CBOUX



KOpaOJsIX HHEPrUI0, BBIICIAIOLIYIOCA B XUMHUYECKHX peakuusax. HHxeHepam
HY>KHO BBIOpATh MEXIY IBYMsI BApHAHTAMU:

1. mcnoan30BaTh KHucjopon u Kap6I/II[ A, MaccoBasa IO0JI1 yri€poga B KOTOPOM

2. UCTIONB30BaTh TOJBKO Ta3000pa3HbIi MPOAYKT B, momydarommuiicss B peaxiuu
KapOuzaa A ¢ BOJIOH, ¥ KUCIOPOI, @ TBEPAbIA MPOAYKT D, moTydaronuiicss B TOM xe
peakuuu kapOuaa ¢ BOJOH, OCTaBUTh Ha IJIaHETE.

N3BecTHO, 4TO BewiecTBO D cnocoOHO 00pa3oBbIBaTh CpPEAHIO coidb E C
YTIEKUCIOTOM — UMBWIM3AIMU OBUIO M3BECTHO, YTO DHTAJIBIIMA O00pa3oBaHUsA
CpPEIIHUX COJIed MEHbIIIe, YeM KHUCIbIX, MO3TOMY OHHM PEIIMIN HCIOJIb30BaTh
PEAKIHI0 C TOJYyYeHHEM cpeaHer coyid. CUuTaeM, 4TO HMMEETCS BO3MOXHOCTH
MOJIHOCTBIO MCIIOJIb30BATh DHEPTHUIO JIIO00M pPeaklud U HCHOJIb30BATh MPOIYKTHI
pEeaKIuy B KAYECTBE UCXOAHBIX JIJIsl TPOBEJCHUS HOBBIX PEAKIIMiA.

OneHnTe, Kako M3 ATUX BapHaHTOB 3(PGEeKTUBHEE M BO CKOJIBKO pa3, €Cld
paccMaTpuBaTh HUX C TOYKH 3PEHUS YICITBbHOW SHEPTHMM HA MacCy pPEarcHTOB,
KOTOPBIE PACXOAYIOTCA B XoJ€ peakiui. VcCronp3yWte 3HAYECHUs SHTAJIBIIUN
oOpa3oBaHus:
o __ o —_
AHF, = —58.9 k/lx/MoJIb, AHPy, o = —286 k]Ix/MoJb,

AHg, = —985 k/lx/Moub, AHgy = —1207 x/I» /Mo,
AHfp = 227 k[l /Moub, AHfcp, = —393 k/lx/Mob.

OtBert: 6osee 3¢ heKkTUBHO OpaTh HAa OOPT AIETUIICH U KUCIOPO (BapHaHT 2).

3amaya 5
Bapuant 1.

Jnsa onpeneneHus BUAA KUHETUYECKOIO YPaBHEHMS PEAKLHUHM B3aUMOJCHCTBUSA
BelecTB A U B ObUIO MPOBEAEHO TPU AKCIEPUMEHTA, B KOTOPHIX BapbUpPOBAIU
KOHIICHTPAIIMY BEILIECTB U U3MEPSUIH CKOPOCTh PEAKIIUH.

B nepBom 3kcniepuMeHTe Mpu KoHIeHTpauuu BemecTs A u B pasabiM 0,2 Moub/n

1 0,1 MOJIB/T COOTBETCTBEHHO, CKOPOCTh peakiuu coctaBmia 2,524 mosb/(J1 - ¢).
Bo BTOpoM sKcliepuMEHTE KOHIIEHTPAIMIO BENIECTBA A YBEIMYMIM B TOJITOpPA
pasa, a KOHIICHTpAIMIO BeliecTBa B ocTaBUIM MpexXHEH; CKOPOCTh PEAKIMH TIPH
’TOM TOXE BO3pOCia TOXE B TMOJATOpa pa3a. B TpeTbeM HKCIIEpUMEHTE
KOHIICHTPAITUIO A YBEJIIMUMJIU B JIBA pa3a OTHOCHUTEILHO TIEPBOTO IKCIICPUMEHTA, a
KoHIleHTparuio B — B Tpu pasa. CKOpocTh peakiuu TpU ATOM COCTaBHIIA

18,864 moub/ (11 C).



1. 3anummnTe KHUHETUYECKOE YpaBHEHHUE ISl ONMCAHHON peaKIuu;
2. UeMy paBeH 0O TTOPSIIOK peaKIuu?

3. Paccuuraiite, yeMy paBHa CKOPOCTbh 3TOM pEaKIMU, €CIU KOHUEHTpauu A u B
OoynyT coctaBisaTh 0,25 u 0,5 MOJIb/JT COOTBETCTBEHHO.

. 1,2
OtBer: 1. KMHETHYECKOE YpaBHEHHUE B KOHEIHOM Buje: ¥ = 200 * Cf * Cy

2. O0uuii MOpsAIOK — CyMMa YacTHBIX MOPSIKOB PEAKIIUU IO BEIIECTBAM
(cTeneHu TpH KOHIEHTpAIMSIX BEHIECTB B ypaBHEeHUU). B nanHOM citydae
OH paBeH 2,2.

3. CxopocTtb paBHa 21,76 Mons/(;1*c).

Bapuanr 2.

Jnsa onpeneneHus BUAA KUHETUYECKOIO YPAaBHEHMS PEAKLHUU B3aUMOJCHCTBUSA
BelecTB A U B ObUIO MPOBEAEHO TPU IKCIIEPUMEHTA, B KOTOPHIX BapbHUPOBAIU
KOHIICHTPALIUU BEILECTB U U3MEPSUIA CKOPOCTh PEAKLIUM.

B nepBoM 3KClepUMEHTE NpH OJWHAKOBBIX KOHUEHTpAlUAX BemectB A u B

paBubix 0,1 Monb/1 ckopocTh peakiuu coctasuna 1,23 1073 moan/(1- c). Bo
BTOPOM JKCIIEPUMEHTE KOHIICHTPAIMIO BemiecTBa B yBenmmumiam B 1Ba pasa, a
KOHIICHTPAIMIO BEIIECTBA A OCTaBWJIM MPEXHEH; CKOPOCTh MPH 3TOM BO3pOCIa B
nBa paza. B TpeThbeM sKCnEeprMEHTE KOHIICHTPAIMIO A yBEJIMYUIU B TPU pasa
OTHOCHTEJIHLHO TIEPBOTO KCIIEPUMEHTA, a KOHIeHTparus B Obuta, Kak B mepBoM
skcriepuMenTe. CKOpPOCTh  peakIMM TPH OTOM  OTHOCHUTEIBHO TIEPBOTO
HKCIIEPUMEHTA BO3pociia B 4 pasa.

1. 3anuirMTe KHUHETUYECKOE YpPaBHEHUE JJIsl OMMCAHHOM PEaKINu.
2. UeMy paBeH 0011 TOPSIIOK peaKiuu?

3. PaccumraiiTe, uyeMy paBHa CKOPOCTb pPAacCMaTpMBAEMOM pEAKLHH, €CIU
koHleHTparuu A u B 6ynyt cocraBnats 0,25 u 0,5 MOJIB/TT COOTBETCTBEHHO.

Otser: 1. Kunernueckoe ypaBaenue v = 0,224 * C j’% * Cp

2. O0mwMii MOpsIIOK — CyMMa YacTHBIX MTOPSIIKOB PEaKIMK 10 BEIIECTBAM
(cTemeHu TIPW KOHIICHTPAIIUSAX BEIICCTB B ypaBHCHMH). B maHHOM cirydae
OH paBeH 2,26.

3. Cxopocts 0ynet paBHa 0,0195 momw/(1*c).



